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第壹部分﹕選擇題（單選題﹑多選題及選填題共占76分） 
一﹑單選題（占18分）
說明﹕第1題至第3題﹐每題有5個選項﹐其中只有一個是正確或最適當的選項﹐請畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」﹒各題答對者﹐得6分﹔答錯﹑未作答或畫記多於一個選項者﹐該題以零分計算﹒
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)1.
設A為
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矩陣﹐且對任意實數a﹐b﹐c﹐
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均成立﹒試問矩陣
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為何﹖
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)2.
坐標平面上﹐考慮
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兩點﹐並設O為原點﹒令E為滿足
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的所有點P所形成的區域﹐其中
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﹒考慮函數
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﹐試問當限定x為區域E中的點
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的橫坐標時﹐
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的最大值為何﹖
(1)5　(2)9　(3)30　(4)41　(5)54﹒
(
)3.
某零售商店販賣「熊大」與「皮卡丘」兩種玩偶﹐其進貨來源有A﹐B﹐C三家廠商﹒已知此零售商店從每家廠商進貨的玩偶總數相同﹐且三家廠商製作的每一種玩偶外觀也一樣﹐而從A﹐B﹐C這三家廠商進貨的玩偶中﹐「皮卡丘」所占的比例分別為
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﹒阿德從這家零售商店隨機挑選一隻「皮卡丘」送給小安作為生日禮物﹐試問此「皮卡丘」出自C廠商的機率為何﹖
(1)
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二﹑多選題（占40分）
說明﹕第4題至第8題﹐每題有5個選項﹐其中至少有一個是正確的選項﹐請將正確選項畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」﹒各題之選項獨立判定﹐所有選項均答對者﹐得8分﹔答錯1個選項者﹐得4.8分﹔答錯2個選項者﹐得1.6分﹔答錯多於2個選項或所有選項均未作答者﹐該題以零分計算﹒
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)4.
設
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試選出正確的選項﹒
(1)A表示在坐標平面上函數
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的圖形與直線
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所圍成的有界區域的面積　(2)
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)5.
坐標平面上﹐已知直線L與函數
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的圖形有兩個交點
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的中點在x軸上﹒試選出正確的選項﹒
(1)L的斜率大於0　(2)
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　(4)L的y截距大於
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)6.
坐標空間中﹐有
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的向量長度均為4﹒設向量
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的夾角為(（其中
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）﹐試選出正確的選項﹒
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所張出的平行六面體的體積為16　(3)
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兩兩互相垂直　(4)
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的長度等於4　(5)
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的夾角等於(﹒
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)7.
設O為複數平面上的原點﹐並令點A﹐B分別代表複數
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﹒若
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﹐其中a﹐b為實數﹐
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﹒試選出正確的選項﹒
(1)
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　(5)設點C代表
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)8.
設
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為一定義在非零實數上的實數值函數﹒已知極限
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存在﹐試選出正確的選項﹒
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三﹑選填題（占18分）
說明﹕1.第A至C題﹐將答案畫記在答案卡之「選擇（填）題答案區」所標示的列號(9–15)﹒
2.
每題完全答對給6分﹐答錯不倒扣﹐未完全答對不給分﹒
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A.
坐標平面上﹐已知圓C通過點
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上﹒若圓C截x軸所成之弦長為6﹐則其半徑為
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﹒（化成最簡根式）
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B.
假設某棒球隊在任一局發生失誤的機率都等於p（其中
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）﹐且各局之間發生失誤與否互相獨立﹒令隨機變數X代表一場比賽9局中出現失誤的局數﹐且令
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代表9局中恰有k局出現失誤的機率
[image: image93.wmf](

)

PXk

=

﹒已知
[image: image94.wmf]456

45

8

ppp

+=

﹐則該球隊在一場9局的比賽中出現失誤局數的期望值為
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﹒（化成最簡分數）
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設A﹐B﹐C﹐D為圓上的相異四點﹒已知圓的半徑為
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互相垂直﹐如圖所示（此為示意圖﹐非依實際比例）﹒則
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的長度為
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﹒（化成最簡根式）
第貳部分﹕非選擇題（占24分）
說明﹕本部分共有二大題﹐答案必須寫在「答案卷」上﹐並於題號欄標明大題號（一﹑二）與子題號（(1)﹑(2)﹑……）﹐同時必須寫出演算過程或理由﹐否則將予扣分甚至零分﹒作答務必使用筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫﹐且不得使用鉛筆﹒若因字跡潦草﹑未標示題號﹑標錯題號等原因﹐致評閱人員無法清楚辨識﹐其後果由考生自行承擔﹒每一子題配分標於題末﹒
一﹑坐標空間中有一個正立方體ABCDEFGH﹐如圖所示（此為示意圖）﹐試回答下列問題﹒
(1)
試證明A點到平面BDE的距離是對角線AG長度的三分之一﹒（4分）
(2)
試證明向量
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與平面BDE垂直﹒（2分）
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如果知道平面BDE的方程式為
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承(3)﹐試求出G點的坐標﹒（4分）
二﹑考慮三次多項式
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﹒試回答下列問題﹒
(1)
在坐標平面上﹐試描繪
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(2)
令
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承(2)﹐試說明
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試求
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試題大剖析

桃園高中／陳清風
 答　案 
第壹部分﹕選擇題

一﹑單選題

　 1. (2)　 2. (4)　 3.(3)
二﹑多選題
　 4. (1)(4)　 5. (1)(3)(5)　 6. (2)(3)　 7. (1)(3)(5)　 8. (1)(2)(5)
三﹑選填題
　 A. 
[image: image120.wmf]13

　 B. 
[image: image121.wmf]18
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　C. 
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第貳部分﹕非選擇題

一﹑(1)見解析　(2)見解析　(3)3　(4)
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二﹑(1)見解析　(2)
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　(3)分別有
[image: image127.wmf]1,1,3

個相異實根　(4)有5個相異實根
 解　析 
第壹部分﹕選擇題

一﹑單選題

1.
出處﹕第四冊　第三章 矩陣

難易度﹕易

解﹕因為
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故選(2)﹒
2.
出處﹕第三冊　第三章 平面向量

難易度﹕中

解﹕依題意﹐可得區域
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為平行四邊形
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image133.wmf](

)

(

)

(

)

2,34,126,9

=--+-=-

﹐
所以
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因此﹐區域
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在此限制下﹐函數
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3.
出處﹕第二冊　第三章 機率

難易度﹕中

解﹕依題意畫樹狀圖如下﹕
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根據貝氏定理﹐得所求機率為
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image143.wmf]11
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﹐故選(3)﹒
二﹑多選題
4.
出處﹕選修數甲(下)　第二章 多項式函數的微積分

難易度﹕中

解﹕由定積分與面積的關係﹐得知選項(1)正確﹒
如圖(1)﹐將區間
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分成10等分﹐每一長條的寬均為1﹒
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圖(1)
圖(2)
一般而言﹐每一長條皆如圖(2)﹐其中矩形
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為上矩形﹐矩形
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為下矩形﹐梯形
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全在長條形
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的區域內﹒
由圖(2)得知﹕
矩形
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面積<梯形
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面積<長條形
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面積<矩形
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面積﹒
因為
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上為遞減函數﹐所以每個上矩形的高為左端點的函數值﹒因此﹐上和（10個上矩形的和）為
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因為每個下矩形的高為右端點的函數值﹐所以下和（10個下矩形的和）為
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﹔
又10個長條形內的梯形面積總和為
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﹒
由面積的大小得知﹐
[image: image160.wmf]CDAB
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﹒
故選(1)(4)﹒
5.
出處﹕第一冊　第三章 指數﹑對數函數

難易度﹕中

解﹕(1)
由右圖﹐得知
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故選(1)(3)(5)﹒
6.
出處﹕第四冊　第一章 空間向量

難易度﹕中

解﹕(1)
因為
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故選(2)(3)﹒
7.
出處﹕選修數學甲(上)　第二章 三角函數

難易度﹕難

解﹕因為
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如圖(1)﹐由畢氏定理得知﹐
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圖(1)
圖(2)
圖(3)
(1)
如圖(1)﹐
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如圖(1)﹐令點
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(3)(4)
有圖(1)與圖(2)兩種情形﹕
(i)
如圖(1)﹐由複數極式的幾何意涵﹐得
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如圖(2)﹐由複數極式的幾何意涵﹐得
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因此
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故選(1)(3)(5)﹒
8.
出處﹕選修數學甲(下)　第一章 極限與函數

難易度﹕難

解﹕令
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因為
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所以
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故選(1)(2)(5)﹒
三﹑選填題
A.
出處﹕第三冊　第二章 直線與圓

難易度﹕易

解﹕如圖﹐設圓心
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故半徑為
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B.
出處﹕選修數甲(上)　第一章 機率與統計

難易度﹕中

解﹕由二項分布﹐得
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兩邊同除
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解得
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C.
出處﹕第三冊　第一章 三角

難易度﹕中

解﹕利用正弦定理﹐得
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第貳部分﹕非選擇題

一﹑出處﹕第四冊　第二章 空間中的平面與直線

難易度﹕中

解﹕(1)
設正立方體的邊長為1﹐並將其放在空間坐標中﹐如圖所示﹐其中
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由截距式﹐得平面
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利用公式﹐得點
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二﹑出處﹕選修數甲(下)　第二章 多項式函數的微積分

難易度﹕難

解﹕(1)
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畫函數
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由(2)得知﹐此方程式的三個實根為
[image: image317.wmf](

)

123

,,

fxaaa

=

﹒
再由(3)得知﹐方程式
[image: image318.wmf](

)

(

)

0

ffx

=

共有
[image: image319.wmf]1135

++=

個相異實根﹒
PAGE  
1


_1592124807.unknown

_1592130230.unknown

_1592130827.unknown

_1592130966.unknown

_1592134215.unknown

_1592223953.unknown

_1592224030.unknown

_1592224132.unknown

_1592224231.unknown

_1592224279.unknown

_1592224085.unknown

_1592223979.unknown

_1592134230.unknown

_1592140870.unknown

_1592140877.unknown

_1592135427.unknown

_1592135433.unknown

_1592134966.unknown

_1592134225.unknown

_1592134140.unknown

_1592134165.unknown

_1592134189.unknown

_1592134155.unknown

_1592130999.unknown

_1592131012.unknown

_1592130983.unknown

_1592130892.unknown

_1592130931.unknown

_1592130951.unknown

_1592130957.unknown

_1592130935.unknown

_1592130908.unknown

_1592130916.unknown

_1592130902.unknown

_1592130862.unknown

_1592130878.unknown

_1592130884.unknown

_1592130871.unknown

_1592130848.unknown

_1592130854.unknown

_1592130842.unknown

_1592130437.unknown

_1592130609.unknown

_1592130666.unknown

_1592130692.unknown

_1592130726.unknown

_1592130742.unknown

_1592130809.unknown

_1592130821.unknown

_1592130760.unknown

_1592130731.unknown

_1592130720.unknown

_1592130673.unknown

_1592130690.unknown

_1592130691.unknown

_1592130680.unknown

_1592130669.unknown

_1592130644.unknown

_1592130655.unknown

_1592130628.unknown

_1592130620.unknown

_1592130473.unknown

_1592130513.unknown

_1592130586.unknown

_1592130599.unknown

_1592130491.unknown

_1592130505.unknown

_1592130454.unknown

_1592130467.unknown

_1592130446.unknown

_1592130332.unknown

_1592130389.unknown

_1592130420.unknown

_1592130425.unknown

_1592130406.unknown

_1592130400.unknown

_1592130365.unknown

_1592130381.unknown

_1592130350.unknown

_1592130281.unknown

_1592130293.unknown

_1592130325.unknown

_1592130288.unknown

_1592130248.unknown

_1592130264.unknown

_1592130274.unknown

_1592130240.unknown

_1592125655.unknown

_1592127393.unknown

_1592130008.unknown

_1592130183.unknown

_1592130209.unknown

_1592130219.unknown

_1592130189.unknown

_1592130208.unknown

_1592130040.unknown

_1592130053.unknown

_1592130058.unknown

_1592130016.unknown

_1592128307.unknown

_1592129917.unknown

_1592129942.unknown

_1592128674.unknown

_1592129855.unknown

_1592128609.unknown

_1592127447.unknown

_1592127635.unknown

_1592127759.unknown

_1592128283.unknown

_1592127731.unknown

_1592127568.unknown

_1592127410.unknown

_1592126283.unknown

_1592127035.unknown

_1592127162.unknown

_1592127358.unknown

_1592127080.unknown

_1592126337.unknown

_1592126974.unknown

_1592126313.unknown

_1592125811.unknown

_1592125861.unknown

_1592126230.unknown

_1592125851.unknown

_1592125666.unknown

_1592125788.unknown

_1592125661.unknown

_1592125322.unknown

_1592125567.unknown

_1592125605.unknown

_1592125645.unknown

_1592125649.unknown

_1592125642.unknown

_1592125577.unknown

_1592125581.unknown

_1592125520.unknown

_1592125537.unknown

_1592125565.unknown

_1592125566.unknown

_1592125543.unknown

_1592125523.unknown

_1592125512.unknown

_1592125516.unknown

_1592125482.unknown

_1592125087.unknown

_1592125297.unknown

_1592125307.unknown

_1592125317.unknown

_1592125302.unknown

_1592125274.unknown

_1592125278.unknown

_1592125271.unknown

_1592125239.unknown

_1592124997.unknown

_1592125010.unknown

_1592125021.unknown

_1592125030.unknown

_1592125003.unknown

_1592124971.unknown

_1592124989.unknown

_1592124874.unknown

_1592124935.unknown

_1592124939.unknown

_1592124900.unknown

_1592112933.unknown

_1592113915.unknown

_1592121092.unknown

_1592123100.unknown

_1592123839.unknown

_1592124065.unknown

_1592124211.unknown

_1592124348.unknown

_1592124522.unknown

_1592124572.unknown

_1592124369.unknown

_1592124249.unknown

_1592124148.unknown

_1592123981.unknown

_1592124008.unknown

_1592123362.unknown

_1592123433.unknown

_1592123550.unknown

_1592123661.unknown

_1592123386.unknown

_1592123247.unknown

_1592123336.unknown

_1592123180.unknown

_1592121634.unknown

_1592122975.unknown

_1592123074.unknown

_1592122876.unknown

_1592122956.unknown

_1592121825.unknown

_1592121412.unknown

_1592121418.unknown

_1592121360.unknown

_1592114722.unknown

_1592120671.unknown

_1592120986.unknown

_1592121040.unknown

_1592120948.unknown

_1592117733.unknown

_1592120424.unknown

_1592120648.unknown

_1592114924.unknown

_1592114221.unknown

_1592114667.unknown

_1592114685.unknown

_1592114629.unknown

_1592114648.unknown

_1592114070.unknown

_1592114190.unknown

_1592113930.unknown

_1592113358.unknown

_1592113445.unknown

_1592113852.unknown

_1592113905.unknown

_1592113553.unknown

_1592113380.unknown

_1592113403.unknown

_1592113146.unknown

_1592113320.unknown

_1592113231.unknown

_1592113058.unknown

_1592113083.unknown

_1592112986.unknown

_1592074084.unknown

_1592112711.unknown

_1592112796.unknown

_1592112907.unknown

_1592112744.unknown

_1592112776.unknown

_1592112730.unknown

_1592079042.unknown

_1592112316.unknown

_1592112660.unknown

_1592112684.unknown

_1592112407.unknown

_1592079413.unknown

_1592079609.unknown

_1592112051.unknown

_1592112092.unknown

_1592112253.unknown

_1592079900.unknown

_1592079950.unknown

_1592080078.unknown

_1592079742.unknown

_1592079534.unknown

_1592079552.unknown

_1592079430.unknown

_1592079160.unknown

_1592079288.unknown

_1592079127.unknown

_1592078496.unknown

_1592078696.unknown

_1592078933.unknown

_1592078995.unknown

_1592078722.unknown

_1592078629.unknown

_1592078669.unknown

_1592078556.unknown

_1592074869.unknown

_1592077728.unknown

_1592077740.unknown

_1592074894.unknown

_1592074794.unknown

_1592074835.unknown

_1592074153.unknown

_1592074456.unknown

_1592070773.unknown

_1592071161.unknown

_1592072306.unknown

_1592073368.unknown

_1592074045.unknown

_1592073258.unknown

_1592072118.unknown

_1592070881.unknown

_1592071133.unknown

_1592070859.unknown

_1592070484.unknown

_1592070726.unknown

_1592070754.unknown

_1592070718.unknown

_1592069637.unknown

_1592070466.unknown

_1592069552.unknown

